

# 我市开展根治欠薪夏季行动

## 新欠陈欠一起查,上半年已为8712人追发工资1.02亿元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)“每天到工地上班,考勤是打指纹、刷脸还是手工签字?工资拿的是现金还是打到卡里?”昨天,在新世界广场11号地块项目上,劳动保障部门的检查人员细细地询问着现场施工人员的工资发放情况。这是我市根治欠薪夏季专项行动中的一幕。记者了解到,由市人社局牵头,住建、交通等7部门联合

参与的根治欠薪夏季专项行动正式启动。各个部门将共同施诊,通过源头和过程的监管,对欠薪顽疾开展“冬病夏治”。

人社部门的有关负责人告诉记者,此次行动将专项整治与例行检查合并开展,检查的重点是政府投资项目、国企项目以及有欠薪记录的其他在建工程项目、加工制造、餐饮等劳动密集型企业,以及曾经发

生过欠薪行为的企业。通过对工程建设项目落实“六项制度”检查,对已通过考核验收的单位、对已查办督办结案的欠薪案件和历史欠薪存量案件开展“回头看”,围绕企业遵守劳动用工和社会保险法律法规、遵守《防暑降温措施管理办法》等开展检查,督促巩固“无欠薪”创建成果,达到“三查两清零”目标。

记者了解到,今年以来,我市

积极发挥欠薪预警指挥系统的智慧监察作用,把握事前预防、事中监管、事后处置三个环节,注重源头治理、综合施策,欠薪治理工作取得显著成效。截至6月底,共处置欠薪纠纷2565件,为8712人追发工资1.02亿元,立案查处欠薪案件数、涉及劳动者人数、涉及金额都有明显下降,未发生因欠薪而引发影响社会稳定的极端恶性事件。

## 实施“342”改造提升:三个“100”、四个一批、两项整治——

# 宁波农贸市场力争三年大变样

本报讯(记者张正伟 易鹤实 实习生朱恩涵)小菜场关乎大民生,同时也是展示城市形象的窗口。今年,全市城区将新创二星级及以上农贸市场30家、三星级及以上农贸市场16家;乡村将新创一星级及以上农贸市场68家、三星级及以上农贸市场12家。

为了进一步提升我市农贸市场的建设管理水平,对标全国文明城市

市创建要求,前日,市政府常务会议审议并原则通过全市农贸市场改造提升三年攻坚行动方案,力争到2021年,全市城区二星级及以上文明规范农贸市场100%覆盖,全市乡村三星级及以上文明规范农贸市场100%覆盖,全市新增三星级及以上文明规范农贸市场100家。

农贸市场改造是一项系统工程,除了扩大覆盖面,三年攻坚行

动计划还提出建设“四个一批”和推进“两项整治”的目标。“四个一批”,就是建设一批精品示范市场,打造15家在设施配置、管理服务等方面具有示范引领作用的四星及以上精品示范农贸市场,建设一批新型业态市场、绿色环保市场和党建示范市场。“两项整治”是加快无证农贸市场和农贸市场及周边整治,打造规范公平的营商环

境和内外协调的治理环境。在会议上,相关部门表示,将立足农贸市场“民生性、公益性”定位,进一步深化农贸市场管理体制,加强综合施策治理,“改造达标一批、优化完善一批、示范引领一批”,促进农贸市场硬件提升、管理升级、环境整治、食品安全、秩序井然、价格公道、群众满意。

## 辛苦了! “城市美容师”

昨天下午,慈溪市白沙路街道工作人员为高温下坚持一线工作的“城市美容师”送上冰镇绿豆汤、矿泉水等饮料以及各种防暑降温用品。

(林松根 严龙 摄)



# 世纪大道快速路将开建

本报讯(记者杨绪忠 陈丹)昨天,市自然资源和规划局官网发布消息,世纪大道快速路(东明路-永乐路)工程选址设计开始进行批前公示。

根据公示,世纪大道快速路(东明路-永乐路)工程跨江北区、镇海区和高新区贵驷街道,南起东明路,北至永乐路,设计为城市快速路,全长4.2公里,由宁波

市绕城高速连接线建设有限公司建设。

快速路采用“高架+地面辅道”形式,全线共设置2对平行匝道,分别位于清泉路北侧、永平路

南侧,续建世纪大道-北外环互通立交一座。

快速路主线设计车速为每小时80公里,双向6车道规模,地面辅道设计车速为每小时50公里,双向8车道规模。

未来,道路建成后,将发挥北外环的交通疏解功能,以缓解现状世纪大道(东昌路)的拥堵情况。

# 首南西路无牌电动三轮车横行

## 网友惊呼:太危险了!

### 求证新闻

本报讯(记者廖业强)“鄞州区首南西路等路段,每天早晨7时多,大量没有牌照的电动三轮车在马路飞驰。这些车辆时速50公里以上,还一路闯红灯。太危险了!”近日,有网友在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖,反映这一严重交通安全隐患。

记者搜索发现,去年以来,网友已多次发帖反映这一问题。

2018年12月20日,交警部门第一次回应:已反馈给辖区大队,将进一步加大对无牌电动三轮车的查处力度。

今年6月24日,交警部门再次回应:中队已多次进行专项违法整治,对电动三轮车车主进行处罚。

同时,交警部门也多次向上级部门反映,应该从源头管控出发,请求政府相关职能部门对电动三轮车的生产销售进行严格管控,减少电动三轮车流入市场。辖区中队将继续加强该路段的巡逻,发现一辆处罚一辆。

但遗憾的是,无牌电动三轮车横行依旧。7月22日,网友再次投诉:电动三轮车比以前更多了!网



鄞州区首南西路上,无牌电动三轮车在马路飞驰。(廖业强 摄)

友还在帖文中称,日丽路、鄞县大道、广德湖路、钟公庙路、鄞州大道等路段也常有这样的电动三轮车横行。

7月26日7时36分,记者来到鄞州区首南西路与百梁南路交叉口实地探访。20分钟内,记者目击6辆电动三轮车飞驰而过。这些三轮车满载蔬菜、水果、活禽等农产

品,速度之快令人心惊。

据了解,这种三轮车为非法安

装了助力装置的人力三轮车。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条明确,在道路上驾驶自行车、三轮车不得加装助力装置。《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》明确规定,自行车、人力三轮车加装助力

装置的,非机动车驾驶人或者所有人在人力三轮车加装助力装置的,由公安机关交通管理部门收缴非法牌证和装置;驾驶未经登记或者未悬挂号牌的人力三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车的,公安交警部门可处50元罚款。

“这一路段靠近姜山,辖区有大量农业用地和蔬菜种植大户,环城南路天童北路附近还有宁波市蔬菜市场。部分农户购置或加装助力装置的三轮车作为交通工具。很多驾驶人确实存在无证驾驶、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为。”宁波市公安局交通警察局相关负责人表示,辖区大队今年以来已查处三轮车交通违法281起,但这类车辆流动性强,很难根除。

网友强烈呼吁,希望交警部门进一步加强对这些路段的管控,并与市场监管部门联合行动,查处生产、销售非法三轮车的厂商,从源头上杜绝非法三轮车进入市场。

发现身边文明与不文明,请您

- 继续通过以下方式反映:
- 1、拨打热线81850000
  - 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
  - 3、登录中国宁波网民生e点通

# 2019宁波购物节 8月1日启动

## 159项吃喝玩乐购活动等你来 活动周期由17天延长至1个月

本报讯(记者孙佳丽 实习生张莹涵 通讯员董宣娇)记者7月30日从市商务局获悉,从8月1日起,为期31天的2019宁波购物节暨消费促进月将拉开帷幕。届时,全市将举行159项促销活动,涉及零售、餐饮、住宿、旅游、文化、体育、亲子等领域,主要分文化主题、亲民惠民、线上线下联动、商银商商文商体互动4个主题板块。

据介绍,本次活动将以“畅享购物、夏逸宁波”为主题,以“品质消费,放心消费,快乐消费,便捷消费”为主线,打造全市性、综合性的消费盛会。

与往年不同的是,今年我市将“宁波购物节”与“消费促进月”相结合,活动周期由往年的17天,延长到1个月。除了四大

板块的主题活动外,还增加了“2019购物节嘉年华系列活动”,互动多、游戏多、奖品多、快乐多。

网络购物节、“8·18”苏宁易购发烧购物节、“2019阿拉券第三季”线上限量抢购……海曙、镇海、余姚等地将纷纷推出线上线下联动活动,充分运用互联网营销、无现金支付等手段,将商圈联合促销,跨界互动,地域营销宣传和吸引外地消费串联,开展抱团促销,扩大延伸消费。

“我们将充分统筹和整合全市消费资源,提升消费环境,挖掘消费潜能,激发市场活力,同时通过搭建供需对接平台,宣传推广品牌,深化交流合作,建立健全扩大消费的长效机制,提升宁波城市商圈服务能级。”市商务局相关负责人说。

# 我市整治遛狗不束犬链等不文明养犬行为

本报讯(记者王晓峰)日前,在市公安局的统一部署下,海曙、江北、鄞州(高新区)等地警方组织力量对城区公园、广场等公共场所开展巡查,针对群众反映强烈的遛狗不束犬链等不文明养犬行为进行集中整治。警方全天共现场处罚58起违法违规行为,发放宣传资料1000余份。

据悉,年初以来,我市各级公安机关持续开展违规养犬专项整治行动。截至目前,全市新登记做证犬只超过1.36万只,处置流浪犬近4300只,处罚违法违

规行为145起,发放整改通知书2500余份,并对汪弄社区、怡江小区、老庙新村等18个重点小区挂牌整治。

警方提醒市民,限养区内养犬出户时不束犬链、不及时清理排泄物,携犬进入公共场所的行为,将被依法处以50元至1000元的罚款。饲养犬只干扰他人正常生活的,将被依法予以警告;警告后仍不改正的,将被处以200元以上500元以下的罚款。对在限养区违规饲养大型犬、烈性犬以及每户饲养犬只数量超过1只的,公安机关将依法进行处罚。

# 8月起 公交学生卡充值办理更便捷

本报讯(记者殷聪 实习生张芷涵 通讯员廖小琴)宁波学生办理、充值公交卡将更加便捷。记者昨日从市经信局获悉,宁波市公共交通特惠(学生)卡办理规定将于8月1日起正式实施。

新规实施后,宁波学生办理公交卡时,将无需再到学校开具宁波市公共交通特惠(学生)卡办理证明单,系统将自动对接由市教育局、市人社局提供的数据,确认办卡者的身份,避免了学生应未打证明、证明不合规等原因造成的来回跑。

“打通数据后,即使发生升学、转学等学制变化时,市民也无需提供其他证件材料。”市经信局相关负责人说,新政的出台是我市推进“最多跑一次”改革,让群众少跑腿、数据多跑腿的又一举措。

据介绍,新规还对学生卡的卡内金额以及有效期作了相关规定。比如:学生卡内金额上限不得超过200元;对未满18周岁的办卡者,有效期截至持卡人18周岁当年;超过18周岁的办卡者,按实际学年设置有效期;未设有效期的学生卡将不能直接充值续费。

“以往,由于需要核对学生信息,学生公交卡充值需要携带相关证明材料,因此只能去各个公交卡的窗口办理。8月1日后,新办的学生卡和没过有效期的学生卡也能像普通公交卡一样,享受补登充值服务。”宁波市市民卡公司相关负责人告诉记者,市民只须关注宁波市市民卡公众微信号,即可通过微信公众号服务栏中“补登充值”进行线上预充值。随后,市民可在市区任意一处公共自行车站点的补登机(小黄机)上贴一下卡片,完成对卡片的充值。

# 自行服“药”有风险

## 民声

郑建钢

据7月29日《宁波日报》民生版报道,镇海的刘女士因为吃了自己挖来的“金蝉花”中毒,送到医院时突然呼吸心跳骤停,经抢救才苏醒。

医生分析,刘女士吃的可能不是真正的“金蝉花”,而是类金蝉花。为此,医生提醒,在野外采挖到的“金蝉花”不可随便食用,寒性体质的人服用过多后可能导致腹泻,一些过敏体质的人服用后也可能出现不适,最好在中医医师指导下服用。

一些市民比较热衷于采用民间传说的方子进行滋补或者治疗疾病,这固然体现了公众期望健康长寿的美好愿望,但如果缺乏专业医生的指导,会产生随意购

买或采挖、盲目服用、出现副作用等弊端。

尽管不能说传说的方子一无是处,但是,相对于正统的方药来说,传说的方子来历不明,没有经过相关部门审批,更没有经过大样本临床试验,只是流行于民间,具有很大的不确定性,最起碼,不具备传说中那样明显的治疗或者保健效果,更没有起死回生、治疗重大疾病的“特异功能”。没有经过医生的指导,自说自话使用传说的方子,治不好疾病不说,还会增加肝脏、肾脏的负担,弄不好还会闹出人命。刘女士中毒就是一个教训。

流传的老经验、土办法并不能解决医学上的许多问题,人一旦得病,必须及时到医院接受正规治疗,除此之外没有其他捷径可走。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)